



战“疫”！硬核社区书记的24小时



打湿的衣服、晒黑的脸庞、熬红的双眼……

7月4日晚上，无锡市滨湖区河埕街道孙蒋社区住友家园发现一例阳性病例，小区正式封控。当晚还在忙国土房屋征收补偿工作的孙蒋社区党委书记宋建军住到了社区里。开着面包车转运需要血透的居民、随时调配封控小区所需要物资、解决小区里大大小小的问题，这些日子以来，宋建军仿佛一台硬核“永动机”，他的抗疫24小时令人泪目！

金辰 朱鲸润/文 尤力庭/摄

早上5点：安排物资，清理垃圾

“早上起来，第一件事情就是到我们封控小区的‘三区两通道’处，将所有进出人员的物资安排好。然后是安排清理垃圾。我们封控小区600多户居民的所有垃圾要清理出去，这个工作量巨大。”宋建军眼睛里满是血丝，身上和脸上已晒成了两个肤色。前几天都是步行前往住友家园，宋建军说来回走了几天，腿像灌了铅，实在吃不消了，他借了辆自行车，终于轻松一些。7点之前，他要安排好当天小区核酸检测所需要的全部物资，作为社区大家长，他还要落实好所有人员的早餐。



宋建军骑车去封控小区门口

上午9点：当下疑难问题立即解决

看到核酸采样工作有序进行，宋建军赶回社区，顾不上自己的早饭，社区工作人员来反馈两个棘手问题：物资不够了，还有一名居民朱师傅要去医院血透。

“物资方面主要是缺乏酒精喷壶，因为我们现在在做核酸消杀要用到喷壶。”宋建军立马就去购买了20瓶带喷壶的酒精。

宋师傅的就医问题有点难度，“如果不是封控，只要做好核酸、健康码是绿的，他是可以自己去医院，但现在情况不一样，因为他住在封控区，不能随意出去，经过申请同意后，也需要形成闭环转运。”宋建军与朱师傅的主治医师联系后，确认是当天必须要进行血透。“当下车子非常紧张，我就去借了一辆空间比较大的面包车，因为只有我会开手动挡车子，我就想去吧。”宋建军与朱师傅约好了11点去接他前往医院。

中午11点：自驾送居民前往医院就诊

带着防护服，宋建军前往小区去接需要就医的朱师傅，朱师傅和宋建军都穿好防护服，做好所有防护工作后，宋建军驾驶面包车前往无锡市九院。到达医院，宋建军一再叮嘱朱师傅就医注意事项，并且约定下午5点再来接他。

马不停蹄赶回社区，宋建军将面包车进行了消杀。脱下防护服的他全身湿透，换上干净衣服，宋建军将换下的湿哒哒的衣服挂在办公室。说到衣服，宋建军办公室还有冬天的羽绒服、秋天的冲锋衣……这三年疫情反复，宋建军说车里、办公室里都放了一点简单生活用品，以备不时之需。

下午2点：简单打发自己的午饭

下午2点左右，宋建军才开始动自己的盒饭。天太热，忙碌了一整个上午的他没什么胃口，简单



宋建军自驾送居民去医院就医 社区供图



宋建军在了解当天产生的新问题

喝了点绿豆汤，吃了几口菜，就算打发了自己的午饭。

“下午还是要到我们封控区再看一看、听一听。”宋建军说，封控区上午做完核酸检测采样后，下午要聚焦到居民服务工作上，“有的居民需要买药，还有的居民家里电器坏了。每个单元都有一个群，群里都有志愿者、网格员。”

下午5点：安全接回外出就诊居民

约定接朱师傅的时间到了，宋建军再次自己驾驶面包车前往无锡市九院，顺利将朱师傅接回了小区。但宋建军没有急着回社区，在工作人员休息区域，他详细了解封控区的情况，同时准备当天第二次的垃圾清运，“晚上的垃圾是整个当天白天的生活垃圾，我们一天两次转运垃圾，我还要去看一看，再到物业了解一下情况。”

刚回到社区没多久，天色大变。夏季雨水多，防汛工作也十分重要，接到气象预警消息后，宋建军立刻安排人员去泵站执勤。“因为地理位置的原因，孙蒋片区属于

低洼地带，又靠梁溪河，短时强降雨天气容易内涝，所以我们一般都会提前预排预降箱涵水位，确保辖区道路、居民家中不积水。”

晚上8点：星光不负赶路者

晚上8点左右，白班和夜班交接工作。“现场还有一些问题需要交接，第二天需要使用的物资要到位，和夜班负责人交代好。”前往工作人员住宿酒店的大巴车是8点从社区发车，但是每晚宋建军这里转转，那里再检查检查，总要到晚上10点左右，所以他每晚都是自己前往住宿的地方。没有风的夏夜还是异常闷热，一天换了3套潮湿衣服。宋建军的电话没有停过，神经也一直紧绷着，他说有时候一天只能睡2个小时，身体很累但心停不下来。

“我相信疫情是突发的也是短暂的，作为一名党员、一名社区书记，我有责任带领好我们社区工作人员冲锋在前，抗击疫情我们没有退路！”宋建军表示，他有责任也有信心守护好居民健康，相信这个夏天终会迎来美好如初。

7月，突如其来的一场疫情打破了往年盛夏该有的宁静。号角响起，闻令而动，这场熟悉的战“疫”，“城管蓝”从不缺席。在无锡市经开区综合执法大队，有两位“全能战士”，经开区综合执法大队二中队副队长张杰、经开区综合执法大队二中队副队长钱浩松。他们俩一位高大英勇，总是从容镇定，有条不紊地调度一线疫情防控工作，队员们尊称他为“杰哥”；一位瘦小精悍，小小的身躯在一场场疫情防控阻击战中爆发出巨大能量，同事们亲切地喊他“松松”。

高艺 仓依琦

“好哥俩”，上战场！



张杰、钱浩松在烈日下组装黄桶 经开区供图

召之即来，来之能战！

7月2日凌晨，张杰接到电话火速赶到单位，根据领导部署指示，紧锣密鼓地开展具体工作安排。“这一队人保障全员核酸检测秩序，这一队人跟着钱浩松到海岸城、八方汇开展市容巡查，剩下的人和我一起组装黄桶，保证防疫物资充足，大家保持24小时手机畅通，做好个人防护防暑，防疫和日常工作都不能马虎！”在他的“作战图”指挥下，一支支小分队即刻出发，投入这场没有硝烟的“战争”中。

并肩战“疫”，兄弟情深

经历多次疫情防控阻击战，张杰、钱浩松非常清楚一线工作的不易。这次疫情形势更为严峻，钱浩松知道张杰有腰疼的老毛病，年纪稍小几岁的他还体谅起了“老大哥”，开玩笑地说道：“杰哥，10点了，不早了，赶紧回去补充体力，陪陪儿子吧，我反正还年轻，光棍一个没有牵绊，有情况我立马联系你！”

连日来，张杰、钱浩松这对“好哥俩”搭配干活、从不说累，他们在交接班时会击个掌，给对方加油鼓劲，不需太多语言，一个眼神、一个动作，仿佛在说：“兄弟，交给我，你放心！”他们将积

累的疫情防控工作经验传输给新老队员，配合默契的团队作战精神深深感染着大队每一个人。

暂舍小家，守护“大家”

“这几天几乎没有睡过整觉，工作完成间隙，我就在单位的躺椅上合上眼睛休息一会，但精神状态仍然是高度紧绷的。”张杰说，没日没夜地扑在疫情防控上，腰椎间盘突出出的老毛病又犯了，一旦投入工作就暂时忘了疼痛，好几天没回家了，趁着吃饭、休息的时候会和家人打电话报个平安。

今年的生日对于钱浩松来说格外不同，三年来，他参与了每一次疫情防控工作，已然具备丰富经验，不断擦亮“疫”线青春底色。哪里有任务，哪里需要支援，哪里就有他的身影。

“7月15日就是我的生日了，以往都是和家人、朋友一起度过，这次在大队和兄弟们并肩作战，守护城市，对我来说也很有意义，唯一的生日愿望就是大家一起早日战胜疫情！”钱浩松说道。

疫情就是命令，制服就是战袍。在这个不“疫”样的7月，每一位队员坚守岗位，日夜奋战，用整个夏天的炙热在战“疫”一线烙上“经开区”的印记，书写着令人感动的责任和担当。

双色球一周回顾(7月3日-7月9日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖34注，单注最高奖金791万多元，单注最低奖金627万多元；二等开出406注，单注最高28万多元，最低11万多元。在此期间，江苏彩民在2022076期凭借一张22元单式投注彩票，一人独揽11注一等奖，共计获得奖

金7038万余元，大奖出自苏州市吴江区经济技术开发区城南花苑804号32051072福彩投注站。双色球2元可中1000万。

高艺

